

## 中办印发《领导干部配偶、子女及其配偶经商办企业管理规定》

对于规范和制约权力运行,从源头上防范廉政风险,促进领导干部家风建设,具有重要意义。

《规定》明确,领导干部配偶、子女及其配偶经商办企业管理的适用对象,主要是党政机关、群团组织、企事业单位厅局级及相当职务层次以上领导干部;经商办企业情形,主要是投资开办企业、担任私营企业或外资企业等高级职务、私募股权基金投资及从业、从事有偿社会中介和法律服务等行为。《规定》对不同层级、不同类别领导干部配偶、子女及其配偶经商办企业分别提出了禁业要求,领导干部职务层次越高要求越严,综合部门严于其他部门。

《规定》要求,领导干部每年报告个人有关事项时,应当如实填报配偶、子女及其配偶经商办企业情况,年度集中报告后新产生的经商办企业情况要及时报告。对领导干部报告

情况要进行随机抽查和重点核查,发现有关经商办企业违反禁业规定的,责令领导干部作出说明,由其配偶、子女及其配偶退出经商办企业,或者由领导干部本人退出任职、接受职务调整,并视情况给予领导干部相应处理处分。其中,对拟提拔或进一步使用的领导干部,结合干部选拔任用“凡提四必”进行核查,不符合拟任岗位禁业规定的,应退出经商办企业,不同意退出的不予任用。

《规定》要求,对领导干部不如实报告配偶、子女及其配偶经商办企业情况,配偶、子女及其配偶违反禁业规定经商办企业或以委托代持、匿名投资等形式虚假退出,以及利用职权为配偶、子女及其配偶经商办企业提供便利、谋取私利等行为,依规依纪依法进行严肃处理,对管理不力造成严重后果或不良影响的责任单位和责任人员进行严肃问责。

## 推动全球发展更加公平、更可持续、更为安全

### ——多国人士高度评价习主席在第二十五届圣彼得堡国际经济论坛全会上的致辞

新华社北京6月19日电 综合新华社驻外记者报道:国家主席习近平日前应邀以视频方式出席第二十五届圣彼得堡国际经济论坛全会并致辞。多国人士认为,在世界面临多重挑战的当下,习近平主席的致辞体现了中国负责任大国的担当,提出的四项重要主张为世界共创共享和平繁荣美好未来注入正能量,推动全球发展更加公平、更可持续、更为安全。

巴西经济学家、巴西中国问题研究中心主任罗尼·林斯说,习近平主席在致辞中指出了当前世界面临的百年变局和发展挑战。为更好应对当前挑战,有必要构建平衡的经济结构,创造一个有利于发展的环境。

哈萨克斯坦国际贸易促进会会长哈纳特·拜赛克认为,习近平主席在致辞中提出的四项重要主张为世界应对共同挑战提供中国智慧和方案,推动国际社会实现更加公平、更可持续、更为安全的发展,体现出中国与各国携手构建人类命运共同体的坚定决心。

吉尔吉斯斯坦国家卡巴尔通讯社社长库班认为,习近平主席的致辞意义深远,

指出把握机遇、直面挑战的重要意义。国际社会应推动发展伙伴关系,更加注重创新发展,确保人类未来的繁荣。

埃及金字塔政治和战略研究中心亚洲事务研究专家艾哈迈德·坎迪勒高度评价习近平主席“坚持创新驱动”的重要主张,认为这将推动加强对话交流,创造有助于人类进步的新技术,克服当今世界面对的挑战和威胁。中国在国际舞台上提出重要主张,体现广大发展中国家立场,将不断促进全球发展。

肯尼亚国际问题学者卡文斯·阿德希尔说,习近平主席的致辞道出了众多发展中国家的的心声。在这个充满挑战的时代,发展中国家应加强协调,共同寻找应对方案。习近平主席在致辞中强调中国将继续推动高质量发展、坚定不移扩大高水平开放、推进高质量共建“一带一路”,彰显中国负责任大国的担当。

巴基斯坦伊斯兰堡和平与外交研究所主任穆罕默德·阿西夫·努尔认为,习近平主席在致辞中提出的重要主张是根据国际社会共同面对的机遇和挑战提出的可行之

策。各国应加强发展伙伴关系,形成发展合力,减少贫困,确保世界和平与稳定。

墨西哥国立自治大学国际问题专家伊格纳西奥·马丁内斯说,习近平主席的致辞体现出中国对当前全球经济发展态势的深刻洞察,诠释了世界各国合作共赢的重要意义,反映了中国对自身经济发展和对外合作前景的充分信心。

乌兹别克斯坦知名记者沃比多夫说,习近平主席的致辞立足当前,着眼长远,展现了中国扩大高水平开放的坚定决心,体现了中国负责任大国的担当,提振了国际社会共促全球可持续发展的信心。

俄罗斯人民友谊大学副教授奥列格·季莫费耶夫说,习近平主席的致辞体现了中国开放的理念,这一理念的生动例证就是“一带一路”倡议,这对于促进全球可持续发展具有重要意义。

俄罗斯科学院远东研究所中国社会经济研究中心主任奥斯特洛夫斯基说,中国一直坚定不移扩大高水平开放,推进高质量共建“一带一路”。在经济全球化遭遇逆流、世界面对多重挑战的背景下,“一带一

路”倡议具有非常重要的意义。

柬埔寨贝尔泰国际大学资深教授瑟夫·马修斯说,习近平主席的致辞反映了中国对践行真正的多边主义、推动实现世界经济复苏和共同发展的坚定承诺。中国作为世界主要经济体之一,在帮助消除贸易壁垒、保持全球产业链供应链稳定方面起到关键作用。

斯里兰卡战略研究与冲突预防专家萨米塔·黑蒂格说,为落实好联合国2030年可持续发展议程,世界各国需要践行真正的多边主义、提振发展伙伴关系。中国提出的“一带一路”倡议在建立更加公平的发展伙伴关系方面发挥着重要作用。

塞内加尔中国问题专家阿马杜·迪奥普说,习近平主席的致辞再次表明了中国加强团结合作以及为促进共同繁荣、维护世界和平而努力的意愿和承诺。

白俄罗斯战略研究所分析员阿夫多宁说,习近平主席的致辞为国际社会共创共享和平繁荣美好未来注入正能量。中国倡导的全球化注重团结携手、创新驱动,这将有利于人类共同创造安全的未来和可持续发展。

## 北京疫情防控形势持续向好 地铁全路网车站全部恢复运营

新华社北京6月19日电 记者19日从北京市交通委获悉,随着北京疫情防控形势持续向好,当日首班车起,北京地铁5号线宋家庄站,10号线宋家庄站、成寿寺站,14号线张郭庄站,亦庄线宋家庄站解除封闭、恢复运营。至此,北京地铁全路网所有因疫情防控封闭的车站全部恢复运营。

记者同时从北京公交集团了解到,19日首班车起,对前期途经北京市丰台区封控管控区域周边采取甩站措施的21条公交线路恢复运营。后续,将随着北京市其他封控管控区有序解封和保障工作落实,陆续

恢复更多公交线路。

北京市交通委有关负责人介绍,目前,北京市公共交通票务系统完成升级。乘客进入北京地铁全路网车站乘车,乘坐北京城六区地面公交线路时,刷乘车码后将同步核验健康码信息。

为保障乘客健康安全出行,北京市交通运输执法部门近期还加大对出租汽车行业疫情防控工作的督查和检查力度,重点治理出租车行业、网约车平台公司存在的驾驶员不按规范佩戴口罩、扫码查验不规范、核酸检测不及时等问题。对群众投诉举报“接诉即办”,一经查处立即责令整改。



6月19日,北京市民乘坐地铁出行。新华社记者李欣摄

## 美国总统国家安全事务助理 新冠病毒检测结果呈阳性

新华社华盛顿6月18日电 美国白宫18日发布消息说,美国总统国家安全事务助理沙利文当天的新冠病毒检测结果呈阳性。美国国家安全委员会发言人阿德里安娜·沃森在

消息中说,沙利文目前无症状,且最近未与总统拜登近距离接触。

美国约翰斯·霍普金斯大学最新统计数据显示,美国累计新冠确诊病例超过8600万,死亡病例超过101万。

## 全国铁路今起调图 北京西站多车调整



6月19日,一列动车组列车驶过江苏省连云港市海州区境内的一座铁路桥。新华社发

据新华网 6月20日零时起,全国铁路实行新的列车运行图。昨天,北京青年报记者从北京西站了解到,本次调图将涉及北京西站、北京丰台站多趟列车,旅客出行将更省时、更便捷。

6月20日,京广高铁京武段将开启常态化时速350公里的高标运营,铁路部门以此为契机全面优化调整以京广高铁为主骨架,经由京广高铁京武段增开动车组列车42列,变更运行区段24列,调整运行径路8列。北京西站相关负责人表示,调图后北京西站到多个城市的最快旅行时间进一步压缩。例如,北京西至石家庄的最快旅行时间将缩短为1小时01分;北京西至武汉将缩短至3小时48分;北京西至郑州东将缩短至2小时11分;北京西至重庆北将缩短至6小时46分等。

同日,随着亚洲最大铁路枢纽客站——北京丰台站的开通运营,北京西站届时会有10对列车调整至北京丰台站开行。例如,D727/728次,原运行区段为北京西至深圳,调整后为北京丰台至深圳;D733/734次,原运行区段为北京西至井冈山,调整后为北京丰台至井冈山;K1109/10次,原运行区段为北京西至黄山,调整后为北京丰台至黄山等。

另外,北京站还有6对列车将调整至北京西站开行,例如,K157/8次,原运行区段为北京至湛江,调整后为北京西至湛江;K967/6、K965/8次,原运行区段为北京至张家界西,调整后为北京西至张家界西等。除此之外,北京西站还将新增列车3.5对,变更运行区段2对,更改车次1对。

## 上海石化火灾现场应急处置工作基本完成 未发生新增人员伤亡情况

新华社上海6月19日电 6月18日,上海石化化工部乙二醇装置区域发生火情。上海市应急管理局19日发布最新情况通报称,截至6月19日16时30分,上海石化火灾现场应急处置工作基本完成,未发生新增人员伤亡情况。

6月18日4时28分,中国石化上海石油化工股份有限公司化工部乙二醇装置发生火情。经初步核实,事故导致上海石化1名员工手臂轻微擦伤,1名第三方运输车辆驾驶员死亡。

在应急管理部和生态环境部工作组的指导下,在上海石化化工部乙二醇装置区域火灾事故应急处置指挥部

统一调度指挥下,经上海市和金山区相关部门救援力量全力扑救,截至6月19日16时30分,上海石化化工部乙二醇装置区域采取的保护性燃烧措施结束,现场应急处置工作基本完成,未发生新增人员伤亡情况。

上海市和金山区生态环境部门对周边环境持续开展监测,空气、水体等周边环境基本正常。由上海市应急管理局牵头成立的事发调查组正在开展事故原因等调查工作。

6月19日,上海市应急管理局发布通知称,要深刻吸取事故教训,坚决防范和遏制事故发生,立即组织开展危险化学品安全生产风险隐患排查整治工作。

## 明日17时14分夏至: 盛夏来临 炙烤开始

新华社天津6月19日电 “黄梅时节家家雨,青草池塘处处蛙。”北京时间6月21日17时14分将迎来夏至节气,标志着炎热的盛夏来临,意味着高温的炙烤开始。

天津民俗专家、专栏作家由国庆介绍,每年农历6月20日至22日之间,当太阳到达黄经90度时,为夏至之始,它是二十四节气中第十个节气,也是夏季第四个节气。“至者,极也”,经过立夏、小满、芒种的不断蓄积,阳气在夏至达到顶点,大自然笼罩在一片炎热之中。

夏至来临之际,太阳直射北回归线,是北半球一年中白昼时间最长的一天,且越往北白昼时间越长。此后,昼渐短,夜渐长,直到秋分,方得平均,

我国民间有“吃过夏至面,一天短一线”的民俗说法。

夏至,中国古时又称“夏节”“夏至节”,素有祭拜先祖、祈福美好的习俗。《周礼·春官》中记载:“以夏日至,致地方物魁”,周代夏至日祭神祈明,意在消除疫病和灾荒;汉代以后,为祈求五谷丰登,粮仓充实,历朝历代几乎都有祭拜仪式。

夏至后不久便会进入一年中最热的三伏天,大众该如何养生保健?由国庆结合养生保健专家的建议提醒:饮食上宜清淡,以清补、健脾为原则,可适当多吃些苦味食物,如苦瓜、芹菜、茼蒿、苦菊等,这些食物有利于祛暑益气、除燥祛湿、生津止渴和增进食欲。

## 俄军用巡航导弹打击乌军指挥所 乌总统说不会将南部地区拱手让人

新华社北京6月19日电 综合新华社驻外记者报道:俄罗斯国防部19日发布通报说,过去一天,俄军使用高精度巡航导弹打击了乌军一处指挥所,逾50名包括将军在内的军官死亡。乌克兰总统泽连斯基19日发表视频讲话说,乌克兰不会将南部地区拱手让人。

俄罗斯国防部19日发布通报说,过去一天,俄军使用高精度巡航导弹打击了乌军设在第聂伯彼得罗夫斯克州的一处指挥所,当时乌军正在召开作战会议,逾50名包括将军在内的军官死亡。俄军还炮击顿涅茨克地区、哈尔科夫州等地,给乌军造成重大损失。乌克兰武装部队总参谋部同日在社交媒体发布消息说,俄军过去一天损失250人。

乌克兰总统网站19日报道,泽连斯基当天发表视频讲话说,他18日视察了尼古拉耶夫州和敖德萨州前线

并听取两个州军政官员的报告。他说,乌克兰不会将南部地区拱手让人,乌克兰将拿回属于乌克兰的一切,黑海将会是安全的。

——俄罗斯外交部长拉夫罗夫19日在接受俄媒体采访时说,美国无法通过向乌克兰提供武器来迫使俄罗斯遵守美国制定的规则。美方欲迫使俄方遵守美方制定的规则,美方自己很清楚此举不会得逞。

——俄新社19日援引卢甘斯克武装力量的消息报道说,目前被困在顿涅茨克州氮肥厂的乌军仍在激烈抵抗,同时也表达谈判的意愿。卢甘斯克武装力量要求乌军放下武器的条件不变。卢甘斯克武装力量还说,氮肥厂外圈的乌军试图将粮食和弹药从利西昌斯克方向通过北顿涅茨河运送被困乌军。俄军和卢甘斯克武装力量当前主要目标是切断被困乌军的补给。

视频株洲 作品

# 制造名城 幸福株洲

ZHI ZAO MING CHENG XING FU ZHU ZHOU

策划:张玉成 拍摄:株洲日报视频融媒部 剪辑:楚洋 美术编辑:刘舒晨

视频株洲

专业源于专注,视频株洲工作室拥有专业视频摄制人才13名,创意文案、编导、摄像、剪辑均由经验丰富的记者担纲。

做视频,我们是专业的,提供以下服务:

- ▶ 短视频
- ▶ 宣传片
- ▶ 专题片摄制
- ▶ 微信视频号代运营
- ▶ 活动直播

扫一扫 观看视频

视频合作请来电: 周靖 (15873352669)

视频投稿邮箱: 40751085@qq.com